



中科院广州化学有限公司
综合办公室主编
主编：梁月周
副主编：沈敏敏
执行编辑：张容丽

投稿邮箱：xuanchuan@gic.ac.cn
电话：020-85231230
传真：020-85231119
邮政编码：510650

地址：广东省广州市天河区兴科路 368 号
网址：<http://www.gic.ac.cn>
(内部刊物，免费赠阅)
(版权所有，不得转载)



广化公司通讯

2019 年第 05 期 (总第 200 期)
(五四专刊)
二〇一九年五月



中科院广州化学有限公司

使命

成为世界一流绿色化学产品制造商，检验检测及认证的行业领跑者

愿景

成为具有核心竞争力的国际化科技公司

核心价值观

以人为本、追求卓越

企业精神

协同、创新、进取、求精

经营理念

不断提升核心竞争力和盈利能力



目 录

头版头条

广州化学化灌团支部荣获 2018 至 2019 年度
“广东省五四红旗团支部”称号

工作思考

五四精神，风华正茂
发扬五四精神，展现青年风采
青春心向党建功新时代

每月记事

广州化学召开 2019 年信息宣传工作会议

化灌专栏

化灌公司荣获中海地产广州公司“2018 年度攻坚克难奖”
时代中国考察团到访化灌公司
化灌党支部党员活动室建成投入使用
化灌公司施工管理中心召开 2019 年第一次工作宣讲会

闲情雅致

诗一首《题百年五四青年节》

青年焦点访谈

百年五四精神



广州化学化灌团支部荣获2018-2019年度“广东省五四红旗团支部”称号

近日，共青团广东省委发布了《关于表彰 2018-2019 年度广东省优秀共青团员、优秀共青团干部、百佳团支部书记、五四红旗团委（标兵）和五四红旗团支部（标兵）的决定》（团粤发[2019]3 号）在广东省团组织中表彰了一批先进典型，中科院广州化学有限公司（广州化学）化灌团支部（化灌团支部）被授予了 2018-2019 年度“广东省五四红旗团支部”的称号。

化灌团支部是广州化学在控股公司中科院广州化灌工程有限公司（化灌公司）设立的基层团组织。近年来，化灌团支部在广州化学党委的关心和指导下，在上级团组织和广州化学团委的领导下，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，全面贯彻落实团十八大精神，结合化灌公司团员青年大多分散在各地生产工地的工作特点，创新思维，拓展思路，组织了一系列的符合化灌公司实际的团支部活动，取得了良好的成效。在日常团支部工作中，除了集中开展团员活动外，还结合各地的项目，组织团员到项目周边开展特色团组织的学习活动，团结带领广大团员青年们立足本职，扎实工作，不忘初心跟党走，青春建功新时代，有效的发挥了基层团组织在青年职工中的作用，为广州化学的快速发展贡献了自己的一份力量。

化灌公司 梁芳榕



工作思考

五四精神，风华正茂

今年是五四运动 100 周年，也是新中国成立 70 周年。回首百年历程，纵览神州巨变，几多感慨，几多豪迈。从历史走向未来，总有一种信心和力量激励我们奋勇前行——五四精神历久弥新，青春中国风华正茂！

五四，是青年节，那么这个日子就与青年、青春联系在一起。青年的理想信念关乎国家未来。青年理想远大、信念坚定，是一个国家、一个民族无坚不摧的前进动力。每个国家、每个民族都有自己青春的记忆，都有着一代青年思想的轨迹、奋斗的荣光。

五四风雷，激荡百年。五四运动，在山河破碎、风雨飘摇的年代，在中华民族面临生死存亡的危难关头，以先进青年知识分子为先锋，率先吹响了救亡图存的号角，引领了广大人民群众参加，形成了一场波澜壮阔的伟大爱国革命运动，以磅礴之力鼓动了中国人民和中华民族实现民族复兴的志向和信心。五四运动，由拯救民族危亡、捍卫民族尊严为导引，从“人血馒头”的蒙昧无知和“中国向何处去？”的困惑彷徨中，形成了一场反思民族文化、凝聚民族力量而的传播新思想新文化新知识的伟大思想启蒙运动和新文化运动，一场伟大社会革命运动。

五四运动是中国现代历史上具有里程碑意义的伟大事件，五四精神是五四运动创造的宝贵的精神财富。五四运动，以彻底反帝反封建的革命性、追求救国强国真理的进步性、各族各界群众积极参与的广泛性，以全民动员的追求真理、追求进步的伟大觉醒，推动了中国的时代变革与社会进步。正像习近平总书记在纪念五四运动 100 周年大会上的讲话中指出的，五四运动“促进了马克思主义在中国的传播，促进了马克思主义同中国工人运动的结合，为中国共产党成立做了思想上干部上的准备，为新的革命力量、革命文化、革命斗争登上历史舞台创造了条件，是中国旧民主主义革命走向新民主主义革命的转折点，在近代以来中华民族追求民族独立和发展进步的历史进程中具有里程碑意义”。



五四青年用热血和生命谱写了一曲最壮丽的青春之歌，绘就了一幅最宏伟的青春图画。今天我们站在中华民族伟大复兴的节点上，回望 100 年前那段激情燃烧的岁月，我们的国家战胜了衰落，挣脱了屈辱，正在以骄傲的姿态走向中华民族的伟大复兴。我们更加懂得了什么是枪林弹雨的战斗，什么是荆棘满布的征程，什么是生离死别的选择，什么是惊天动的壮志，什么是气壮山河的豪迈，什么是只争朝夕的紧迫，什么是“团结起来，振兴中华”的气魄；我们更能看清近代以来中国历史发展的大脉络，更能加深对五四运动历史意义和时代价值的认识，更能感受五四运动对当代中国发展进步的深远影响。

今天我们站在中华民族伟大复兴的节点上，回望 100 年前那段激情燃烧的岁月，从历史逻辑、实践逻辑、理论逻辑相结合的高度，从五四运动以来中国的政治史、思想史、文化史、社会史的视角，总结历史规律，探讨历史趋势，明确今天我们走的道路、我们遵循的理论的正确，让一百年的历史照亮未来，我们才能更加坚定“四个自信”，我们的步伐才能更加稳健。

今天我们站在中华民族伟大复兴的节点上，回望 100 年前那段激情燃烧的岁月，我们更加懂得，新时代中国青年要担当时代责任。时代呼唤担当，民族振兴是青年的责任。习近平总书记指出，在实现中华民族伟大复兴的新征程上，应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，迫切需要迎难而上、挺身而出的担当精神。只要青年都勇挑重担、勇克难关、勇斗风险，中国特色社会主义就能充满活力、充满后劲、充满希望。我们爱国青年，要保持初生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇毅，勇立时代潮头，争做时代先锋。我们爱国青年，要珍惜这个时代、担负时代使命，在担当中历练，在尽责中成长，让青春在新时代改革开放的广阔天地中绽放，让人生在实现中国梦的奋进追逐中展现出勇敢奔跑的英姿。

科技发展部 王磊

发扬五四精神，展现青年风采

工作思考

今年是五四运动 100 周年，提起五四运动，最先在我脑海中闪过的就是“青年”二字，诚然青年给人的感觉总是朝气蓬勃，积极上进。回顾历史，100 年前爆发的五四运动，正是一场以先进青年知识分子为先锋、广大人民群众参加的彻底反帝反封建的伟大爱国革命运动。尽管五四运动已经过去 100 年了，但是五四运动的精神却被一代又一代人所铭记发扬。我们纪念五四运动，重温 100 年前那段激情燃烧的岁月，正是为了加深对五四运动历史意义和时代价值的认识，将五四精神转化为实现新时代中国梦强大的精神动力。

青年一代的前途和国家的前途是紧密联系的，青年兴则国家兴，青年强则国家强，青年一代上进有为，国家才能繁荣富强。习总书记说过，“当代青年是同新时代共同前进的一代。我们面临的新时代，既是近代以来中华民族发展的最好时代，也是实现中华民族伟大复兴的最为关键时代。广大青年既拥有广阔发展空间，也承载着伟大时代使命。青年是国家的希望、民族的未来。我衷心希望每一个青年都成为社会主义建设者和接班人，不辱时代使命，不负人民期望。对广大青年来说，这是最大的人生际遇，也是最大的人生考验。”这是习总书记对我们广大青年的肯定和鞭策。站在新时代的十字路口，我们青年一代要顽强拼搏，勇敢担当，用切实的行动力为青春梦增光，为中国梦添彩。

遥想一百年前的中国，积贫积弱任人欺凌，人民生活在水深火热之中，内忧外患，中华民族更一度到了灭亡的边缘。正是一代又一代的共产党人胸怀救亡图存的伟大抱负，不怕牺牲前赴后继才换来国家独立、民族自由。现阶段，我国社会主要矛盾已经由“人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾”转化为“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”。这标志着中国特色社会主义进入新时代，全面建成小康社会成功在望。中国共产党的历史，就是艰苦卓绝、百折不挠的奋斗史。老一辈共产党人面对重重险阻，也从未放弃，勇敢担当，始终站在时代的前头。如今，中国特色社会主义进入新时代，国家的发展站到一个更高层级的历史方位上，中国社会主义伟大征程的接力棒传到了我们手中，开创社会主义事业新局面的历史责任落到了我们肩上，我们没有任何理由不好好传承下去。

以前我也有过疑问，身处和平年代，我们能为国家做些什么？但有太多的例子教育了我影响了我，四川大凉山森林大火牺牲的扑火人员，因公牺牲的天津市援疆干部席世明，在执行工作任务中不幸牺牲的青岛民警傅杰等等，尽管身处不同行业，但是他们都是不畏险难、勇于担当的模范，这一个个用热血铸就的鲜活例子给了我很大的触动。尽管我们大多数人都扎根在基层，从事着平凡的工作，我们可以通过做好一件又一件的平凡小事，以最朴素的方式奉献我们的青春。

作为扎根在施工一线的工程师，我们要有埋头苦干的韧性，优化施工，努力提高项目管理水平。在做好项目管理的同时也要注重政治理论学习，自觉坚持党的领导，听党话、跟党走，紧密团结在党中央周围，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，以高标准要求自己，并把个人理想融入民族复兴伟大理想和中国特色社会主义思想中，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

牢记使命，不忘初心，做新时代新青年，这是我们对五四运动 100 周年最好的纪念，也是对五四先驱的最好告慰。

化灌公司 叶宇豪

青春心向党 建功新时代

青春心向党 建功新时代



值此中华人民共和国成立 70 周年、纪念“五四”运动爆发 100 周年之际，我们站在了历史新起点。面对百年来前所未有的历史机遇，我们新时代当代青年肩负怎样的历史使命、应当如何立足自身？

一百年前，正是中国被列强欺凌、国运跌入谷底的时期。那时候的青年，他们思考国家的命运，他们激情澎湃以一个整体登上政治舞台，宛如初生新日驱散暗夜，宛如利刃新发于硎，站在革命队伍的最前头，以朝气蓬勃推动国家前进，勇开风气之光。

经过百年奋斗，如今中国进入社会新时代，新的青年新的使命。在今天《习近平在几年五四运动一百周年大会上的讲话》中说：新时代中国青年运动的主题，新时代中国青年运动的方向，新时代中国青年的使命，就是坚持中国共产党领导，同人民一道，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。正如一百年前的五四青年一样，今天身为青年一代的我们，正是能亲身实践和完成夙愿的“强国一代”，更当确定自己的精神支柱，演绎自身投入新时代的精彩，不负自我青春，不负历史使命。

新时代下的我们比起先辈们，没有经历艰苦奋斗、筚路蓝缕的经历，没有特定的精神信仰，容易产生懈怠思想，沉浸在“小富即安”的小确幸堕落思想中，更容易在奢侈、攀比的生活大环境中渐生浮躁，甚至迷失自己。

现在青年的流行代表词汇：焦虑。房子的焦虑，车子的焦虑、工资的焦虑，婚恋的焦虑，上有老下有小的焦虑，加班的焦虑，来自优秀同龄人碾压的焦虑。无穷无尽的焦虑漫成一片海，仿佛要淹没在其中沉沦的我们自己。

工作中你看到了问题确也懒得提出，“本本分分”的做着自己的事情；听到了“优秀员工”的工作分享，你觉得自己永远也无法拿到这一切，内心甚至毫无波动，或者觉得不屑一顾；你机械的做着一切麻





木的事情，等待下班，或者麻木的宅躺，或者放浪的放纵；等待周末的结束，等待周末的开始，又是无尽的重复。

或许有一两个朋友，约在一起吃吃喝喝，但时间长了，觉得空虚、觉得茫然、又觉得焦虑。刚刚听说在美斯坦福读博的同学攻破重要课题，在工程勘探技术上取得突破性进展，与我们分享成功的喜悦，道声恭喜后，沉默的刷了刷下面一圈要求代购的留言。大学“学渣”同学成了当地政府扶贫主力，朋友圈看他认真的爬山涉水的走访奔波，坚定温和的眼神一如当初，他调侃自己入不敷出；有个在人体解剖课中吐得稀拉哗啦一个月没睡好觉的学长，现在已经成了内科主治医师。世上最大的诱惑也许就是停歇，你有多久没有跳出自己的舒适圈，没有感受到自己的进步了？

与其日复一日的焦虑，不如做个勇者。毛泽东说，在危险环境中表示绝望的人，在黑暗中看不见光明的人，只是懦夫与机会主义者。不必再做无畏的焦虑，就从今天开始，直面问题解决问题，不论近况，不论年龄，重新找回理想并坚持不懈的为之努力奋斗。

就从今天起，认真的每天观看新闻时事；做一个干干净净的工作计划认真的执行；就从今天起，思索工作中尚可进步的空间；就从今天开始，报考一些行业专业知识技能培训；就从今天开始，锻炼身体培养兴趣爱好；就从今天开始，从手机沉迷中跳脱出来，多听听别人说话的声音……就从今天起，从每件小事做起，给自己定个目标，做个进步的自己。

做好每一件小事、完成每一项任务、履行每一项职责；不惧困难，脚踏实地，求真求精。鲁迅先生说，青年“所多的是生力，遇见深林，可以辟成平地的，遇见旷野，可以栽种树木的，遇见沙漠，可以开掘井泉的”。踏破自己的舒适圈，重新探索尝试自己所有的可能，追求进步，永不停歇。

如今五四百年纪念，重温历史学习，审视自身，振奋精神。生于青春，死于青春，生于少年，死于少年。100年过去，吾辈青年岂容解甲，惟有自请长缨，日夜兼程！

中科检测 陈孟、乔瀚





广州化学召开2019年信息宣传工作会议



5月28日,中科院广州化学有限公司(广州化学)召开了2019年信息宣传工作会议,广州化学党委副书记、纪委书记申智慧出席会议。会议由广州化学内刊《广化公司通讯》(《通讯》)主编梁月周主持,副主编沈敏敏及各部门通讯员近20人参加会议。

申智慧代表广州化学感谢各部门通讯员2018年对广州化学信息宣传工作付出的努力。她指出《通讯》创建十几年以来,记录了广州化学的发展历程,是广州化学企业文化最有力的传播工具和对外信息宣传的重要窗口,也是广州化学员工内部交流的良好平台。她对广州化学未来的信息宣传工作提出了几点要求:一是紧跟时代主题,凝练宣传重点,积极提供信息宣传的材料。二是凝聚人心,把握好信息宣传工作的导向,建设积极向上的企业文化。三是要树典范,善于挖掘身边的先进事迹,弘扬正能量。她希望全体通讯员能够凝心聚力,发挥好广州化学的宣传阵地作用,为广州化学快速发展贡献自己的一份力量。

会议对2018年度信息宣传情况进行了总结回顾,对各部门的信息宣传工作完成情况进行了通报,并总结了在2018年信息宣传工作的不足。对信息宣传的新闻报道工作进行了培训,并介绍了2019年信息宣传工作的重点,部署了2019年度各部门信息宣传的工作计划。根据各部门信息宣传工作的统计情况,会议对2018年广州化学信息宣传“优秀部门”和“优秀个人”进行了表彰,控股公司-中科院广州化灌工程有限公司获得“信息宣传优秀部门”称号,薛炜、李胤寰、梁芳榕获得“信息宣传工作优秀个人”称号。

与会人员结合广州化学信息宣传工作的实际情况,就如何加强信息宣传工作和更好地办好《通讯》进行了热烈讨论。与会人员通过深入的交流、研讨,一致通过了《通讯》的改版方案。

综合办公室 臧丹



化灌公司荣获中海地产广州公司“2018年度攻坚克难奖”



5月17日，在中海地产广州公司举办的2018年度合作商表彰大会上，中科院广州化学有限公司控股公司—中科院广州化灌工程有限公司（化灌公司）荣获“2018年度攻坚克难奖”。

2018年，化灌公司先后承建了中海地产广州公司个别工程项目的裙楼商业改造分包工程、项目桩基础试桩工程、高层住宅及保障房基坑支护工程等。在施工过程中，化灌公司克服了项目工期紧、工程质量要求高的种种困难，始终践行“诚实守信、和谐共赢”的企业核心价值观，贯彻落实“安全文明、品质优良”的经营理念，安全、高效、高质量的完成了各个项目。化灌公司的攻坚克难、勇于担当、甘于奉献的精神得到了中海地产广州公司的高度赞赏。

此次获得中海地产广州公司“2018年度攻坚克难奖”，是化灌公司在今年继获“龙湖地产广州白云天奕项目优秀分供方”后的又一殊荣，化灌公司的施工管理水平和服务质量再次得到了国内著名地产商的充分认可。下一步，化灌公司将再接再厉，进一步提升施工管理水平，为客户提供更加优质的服务。

化灌公司 梁芳榕



化灌专栏

时代中国考察团到访化灌公司

5月16日，时代中国控股有限公司（时代中国）考察团到访中科院广州化学有限公司（广州化学）控股公司-中科院广州化灌工程有限公司（化灌公司），化灌公司副总经理古伟斌接待了来访。

座谈会上，古伟斌对考察团的到访表示欢迎，并向考察团详细介绍了化灌公司的基本情况、业务板块情况及典型工程案例。随后，在古伟斌的陪同下，考察团一行到化灌公司相关工程项目现场进行了考察。经过双方的深入交流，最终达成了初步合作意向。

时代中国成立于1999年，业务覆盖住宅开发，产业、商业开发运营，以及城市更新、金融、长租公寓、社区服务、物流仓储、教育、家具家装等领域。



化灌公司 梁芳榕



化灌党支部党员活动室建成投入使用

为贯彻落实全面从严治党要求，推动党建工作有序开展，规范党员活动，进一步提升中科院广州化学有限公司化灌党支部的党建工作水平，化灌党支部把加强党员活动阵地建设作为一项重要党建基础性工作来抓，新建了标准化的党员活动室。

走进化灌党支部党员活动室，悬挂在活动室正前方墙上的一面鲜红的中国共产党党旗映入眼帘，党旗下方镶嵌着“入党誓词”，时刻警醒着党员同志们重温入党誓言。活动室内布局规范，整洁美观，在“不忘初心 牢记使命”专栏下，“党的纪律、党员权利、党员义务、党的宗旨”等党建内容依次排开，时刻提醒着每位党员要不忘初心，牢记使命。此外，“为人民服务”专栏里，展示化灌党支部近年来开展党建活动的风采。

化灌党支部党员活动室的建成，是化灌党支部深入贯彻落实党的十九大精神 and 推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要成果，为化灌党支部今后开展组织生活提供了固定的学习活动场所，营造了浓厚的党建活动氛围，构筑了属于党员自己的“家”，极大的提升了党员的归属感和荣誉感，使党员活动室真正成为党员学习教育活动的主阵地。

化灌公司 邓淑玲



化灌公司施工管理中心召开2019年第一次工作宣讲会



按照中科院广州化学有限公司控股公司—中科院广州化灌工程有限公司（化灌公司）2019年的工作要求，化灌公司施工管理中心于5月26日召开了2019年第一次工作宣讲会。化灌公司施工管理中心全体人员参加了宣讲会，宣讲会由化灌公司副总经理胡文东主持。

宣讲会上，胡文东按照化灌公司战略发展的要求，结合自身丰富的工程项目管理经验，对化灌公司施工管理中心的组织架构、职能职责及人员分工安排、施工管理现有的工作制度、指引和措施、施工管理中心2019至2021年三年工作规划与具体工作措施等内容进行了详细的讲解。会上，化灌公司质安部经理林海作了“2019年安全生产月活动”的动员讲话。

随后，化灌公司施工管理中心副主任陈贵业、张俊兴，验收与资料部经理钟国锋等同志进行了发言，他们结合自身的实际工作经历，分享了工程管理的经验教训，并对化灌公司施工管理中心提出了工作要求。会上，大家畅所欲言，交流学习心得，对化灌公司施工项目规范化管理提出了意见和建议。

最后，化灌公司副总经理胡文东对2019年施工管理中心的工作重点进行了部署。他要求施工管理中心要以定期组织召开的宣讲会为契机，严格实行项目交底工作、调整工程项目部组建形式、推行安全工作样板宣传、办好《施工现场知多D》，要有提升安全管理水平的办法，要有提高施工管理人员专业技能的措施等。

此次宣讲会有效地提升了化灌公司工程项目管理人员的业务能力、创新能力，为进一步实现化灌公司工程项目规范化、精细化管理奠定了良好的基础。

化灌公司 胡文东





诗一首

百年五四青年节

**青春有限，在担当中历练，在尽责中成长；
力量无穷，于奉献处传承，于创新处奋飞。**

注释：百年五四、五四百年，一个重大时间节点、一段重大历史进程，从五四运动到新时代，中国青年也迎来了更为光荣而艰巨的使命，那就是——更好更快地建设社会主义现代化强国，更好更快地实现中华民族伟大复兴！

研发技术五部 林树东



五四运动虽已过去，但五四精神却流传至今，激励着一代又一代的中国青年。新时代的挑战下，我国要实现中华民族伟大复兴的中国梦，发扬五四精神是必不可少的。发扬五四精神首先就是发扬爱国主义传统，热爱祖国，听党领导，为社会奉献，振兴祖国，这些都是我们青年在新时代下需要领会并实践的。发扬五四精神同时也是发扬创新精神，用现代化知识武装自己，加强学习，在前人的基础上有所改进，有所进步，有所创新，只有这样才能提高自身的创新能力，提高国家的创新能力。

作为青年学生，我们应当在了解中国的历史，坚定理想信念的基础上，勤奋学习，勇于创新，艰苦创业，展现 21 世纪中国青年的时代风采，实现中华民族伟大复兴的愿景。

研究生 王硕

“青年兴则国家兴，青年强则国家强。”青年一代，是创新和活跃的动力，是国家发展强盛的重要支撑。以前我们有一种观念，“造不如买，买不如租”，这种观念使在很多核心技术领域被别人卡脖子，并为此付出了沉重的代价。核心技术是买不来的，只有靠自己创造。当我们看到全世界都在制裁华为，限制华为的 5G 技术的时候，我没有为此难过，反而备受鼓舞，因为我们抢了他们的“饭碗”，因为我们有自己真正的核心技术。但是我们不应该为此而满足，在很多的技术领域，我们依然处在被别人卡脖子的位置。作为一名新时代的青年，我们该如何报效我们的国家？青年是创新最活跃的动力，我们应该运用自己的知识和智慧，专注于实验，在自己的研究领域努力创新，提高自己的创新能力和科学素养，为国家的发展和民族的振兴奉献自己的一份力量。

研究生 谢炎坤



虽然五四运动已经过去 100 年，已经步入了一个全新的时代，五四精神——爱国、进步、民主、科学的光辉却一直照耀着我们并引导我们向前进，同时在新时代征程上给予年轻人力量。诚如习近平主席所说：“青年兴则国兴，青年强则国强。青年一代有理想、有本领、有担当、国家就有前途，民族就有希望。”在新时代潮流下，一带一路、粤港澳大湾区建设等，无疑为我们提供了更强大的平台和更多的机遇。作为新一代年轻人，我们要志存高远、脚踏实地，找准自我定位，发挥所长，学以致用，既能够实现自己的价值，更能够投入到祖国发展建设之中。

研究生 宋璇

自 1919 年至 2019 年，五四运动已经 100 周年了。

今天，我们的国家已经进入一个新的历史时期，那么“五四”精神过时了吗？恰恰相反，我觉得现在的我们更应该发扬“五四”精神。时代虽然已经变化，但那种为科学、真理而不懈求索的执着却是我们在学习、工作中不可或缺的精神。

在平时的研究生学习过程中通过坚韧的努力和艰苦的奋斗，使自己站得更高，视野更广，本领更强，积极面对每一次挑战，用求知若渴、追求卓越的态度对待学术，勇敢攀登每一座高峰。坚持努力，做最好的自己！

研究生 张凤渊

实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要每一个中国人的奉献参与，尤其是作为新时代的青年的我们。如今全球正面临着巨大的差距和挑战，但是这些挑战中所蕴含的机遇，也存在着巨大的上升空间，如何把握住并利用好这股时代浪潮，这便需要青年人发挥自己的潜力，牢记五四运动精神给予我们的宝贵精神财富，积极投身社会建设发展，将个人价值融入到社会价值中，我们要时刻牢记，我们始终同国家、民族命运紧密相连，我们也必将在五四精神的激励下，在党的带领下，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，成功实现中国民族伟大复兴的中国梦。

研究生 李荣锡

